

为彩礼“减负”，给爱情“加分”

梁建强

晚报观察

彩礼动辄二三十万元,还要“三金”或“五金”;在一些地方,“天价彩礼”改头换面、花样翻新,这导致部分农村男青年被迫举债结婚。“天价彩礼”不仅背离了爱情、婚姻的初衷,有的还成为家庭矛盾的导火索。(据5月13日《沧州晚报》10版)

刚刚过去的“五一”假期,众多新人喜结连理。这本是人生中值得庆祝的美好时刻。然而,在有的地方,高价彩礼带来的却是沉重的负担,为这份喜悦蒙上了阴影。

深化婚俗改革,为彩礼“减负”为何这么难?原因是多方面的。比如,有些人将彩礼金额视为男方经济实力的象征,出于面子和攀比心理,索要、炫耀高价彩礼;有些人将彩礼的多少等同于对婚姻的重视程度。



此外,一些经济欠发达的农村地区适婚女性较少,一些大龄单身男性及其家庭希望通过高价彩礼展示“竞争力”;有的家庭把彩礼看作家庭收入、养老补偿等的重要渠道。

在我国传统婚俗中,一定的聘礼是缔结婚姻的重要仪式,但今天的高价彩礼不同于聘礼,它压得人喘不过气来,让不少年轻人望而生畏,强烈呼吁改革婚俗。

近年来,为遏制高价彩礼、

深化婚俗改革,一些地方结合实际做出了有益探索,如制定彩礼限额标准、将限制高价彩礼等纳入村规民约、大力推广文明积分等奖励措施,因地制宜、有理有据地展开宣传引导、营造良好氛围,让文明新风落地生根、开花结果,受到很多年轻人的欢迎。

为彩礼“减负”,也是给爱情“加分”。培育婚俗新风需要全社会共同努力,让婚姻始于爱情,让家庭更加幸福。

留言板

新华区永济东路社区“僵尸自行车”兑换礼品

【事件】

近日,新华区永济东路社区开展废旧自行车回收活动。居民可用一辆废旧自行车兑换两提卫生纸。当天,社区共收到13辆废旧自行车,不仅美化了小区环境,还让居民收获了生活用品。(5月13日《沧州晚报》)

【留言板】

@晴空万里:作为一名小区业主,我举双手赞成处理“僵尸自行车”。

@七月小面包:“僵尸自行车”占用的是小区的公共资源。

@宝宝家:小区里的废旧自行车不仅有碍观瞻,还存在一定安全隐患。

@平平:我家孩子正是爱跑动的年纪,跑跑跳跳很容易被乱停乱放的废旧自行车绊倒。

@陌上初安:说实话,小区里堆满“僵尸自行车”,让小区呈现出一副破败之象,真的很不好看。

@思念儿时:“僵尸自行车”影响了小区环境,也给小区物业管理带来不便。

@米粒:尤其是一些废旧电动自行车,太阳暴晒或电路短路,不知道会不会自燃,有一定的潜在风险。

@与时俱进学到老:物业公司可以对“僵尸自行车”进行号牌编制、登记,在小区张贴认领通知,由业主签字、认领。

@沉默无视:如果无法联系到车主,物业公司要尽可能地通过宣传栏、小区微信群进行公告,让业主尽快处理。

@漫威:也可以将这些废旧自行车集中在一个区域进行管理。

画中话

网约车平台也要保护好司机权益



近日,一名网约车司机与平台客服的对话在网上引发关注。网约车司机多次向客服询问:“如果乘客下单的终点是20楼,我也要把乘客背到20楼吗?”得到客服多次肯定的回答。

网约车平台竞争激烈,唯有优质的服务才能让平台

杀出重围,赢得市场。但服务只能在合规合理的范围内,个人提出不合理的要求,实则是在刁难司机。

对于这类“找茬”的行为,司机当然可以说“不”,而平台也应成为司机的“靠山”,不能一味退让,委曲求全。据“交汇点新闻”

回音壁

上班一天嫌累 辞职偷走电脑

前不久,扬州一家科技公司丢失了一台笔记本电脑,电脑里存的是公司的研发资料。民警很快锁定了男子董某,他前一天刚来公司上班,加了一个夜班后就嫌上班累辞职了。案发36个小时后,董某落网,失窃电脑被追回。董某因涉嫌盗窃已被采取强制措施。据@九派新闻

回音:奇葩!

当着法官的面 把证据塞嘴里

湖南邵阳的肖某欠刘某20万元,并打下欠条。因肖某拒不还钱,刘某将肖某告上法庭,并提交了肖某亲自书写的欠条作为证据。肖某表示,欠条不是他写的,要求查看欠条原件。在查看原件时,肖某突然撕毁欠条塞进嘴里,企图销毁证据。因毁灭重要证据,邵阳县人民法院决定对其司法拘留15日,罚款1万元。据@大象新闻

回音:信息时代,有一种东西叫“电子存档”,了解一下!

瑞子堂

黄金芽

滇红工艺制作的古树红茶

今天为读者朋友介绍一款滇红工艺制作的古树红茶,它就是黄金芽。黄金芽选用云南景谷地区老树大白茶,采摘单芽,经滇红工艺精制而成。外观芽头肥壮,色泽金黄,做工精良。黄金芽喝后温和暖胃,暖而不燥,含有多种氨基酸,有益于人体健康。

如果茶友的身体素质差,或者亚健康,缺乏氨基酸、蛋白质等,可以多喝黄金芽,具有很好的养生保健功效。冲泡黄金芽时,以90摄氏度的水为宜,沸水会稍有涩感,过低则无法充分表现。紫砂、盖碗皆可,可泡二十几泡。前几泡1至3秒出汤,后面可适当增加出汤时间,适

当提高水温。投茶量比生茶要低,110克标准盖碗5克左右。黄金芽的口感,清爽细腻、绵柔顺滑、甘甜持久、茶香清新优雅。读者们有机会,可以试试黄金芽,真的好喝。黄金芽1两/袋,每袋88元,欢迎到店选购。

购买地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29路、158路公交车即到) 购买热线:18931777908 19933419614

